



# Ob jubileju filma Cvetje v jeseni S sredstvi do novega počivališča

V Turističnem društvu (TD) Stari vrh bodo konec tedna pripravili več dogodkov, s katerimi bodo v sklopu Tavčarjevega leta obudili spomin na film Cvetje v jeseni, ki so ga pred petdesetimi leti snemali v krajih pod Starim vrhom.

MATEJA RANT

Javorje – Praznovanju Tavčarjevega leta so se pridružili tudi v TD Stari vrh. »Počastili ga bomo s spominom na enega najlepših slovenskih ljubezenskih filmov, ki je bil posnet po povesti Ivana Tavčarja Cvetje v jeseni in so ga 21. septembra 1973 premierno predvajali ter tako letos praznuje petdeset let,« je pojasnila Hermina Jelovčan iz TD Stari vrh.

Režiser in scenarist Matjaž Klopčič je namreč prizore iz filma Cvetje v jeseni snemal v krajih pod Starim vrhom. »Spomin na snemanje filma in na dogajanje v krajih pred petdesetimi leti, koso bili igralci in filmski delavci del življenja v teh vaseh, bomo zaznamovali s prireditvijo, ki bo ponovno združila vaščane ter še živeče igralce in filmske delavce na tako imenovani Presečnikovi domačiji, to je pri Jejarju na Mlaki nad Zgornjo Lušo,« je razložila Hermina Jelovčan in dodala, da ni naključje, da je režiser kadre postavil ravno v to okolje, v kraje pod Starim vrhom. »Tudi sama povest je namreč umeščena v pisatelju zelo ljube domače hribe, kjer je preživel mladost in kamor se je tudi kasneje, ko je bil poklicno že povsem predan delu v Ljubljani, vedno rad vračal,« je poudarila in na kratko povzela dogajanje v filmu. »Janez, advokat, naveličan mesta in hitenja, odide k svojim daljnim sorodnikom in pri



Pogovorni večer z igralci in ustvarjalci filma bodo pripravili na tako imenovani Presečnikovi domačiji, to je pri Jejarju na Mlaki nad Zgornjo Lušo. / Foto: Hermina Jelovčan

njih preživi poletje. Preprosto kmečko dekle, 'pol devica, pol otrok', kakor jo opiše Tavčar, in meščan Janez, žev svojih zrelih letih, se v idiličnem kmečkem okolju zaljubita. Ljubezen, čista in preprosta, komajda prepoznavna, se sicer konča z Metino smrtjo, ko ji v Janezovem naročju ob njegovi zasnuti ob same sreče zastane srce. In tako tudi ta ljubezen, prav tako kot jesensko cvetje, ne rodi sadu.« Pokrajino, ki jo že Tavčar v svojem delu slikovito opisuje, je v filmu režiser Klopčič izjemno lepo prikazal, še poudarja Hermina Jelovčan. »Tu in tam se sicer film malce oddalji od povesti, predvsem v

zaključku, kjer se Tavčarjeva povest, kljub žalosti ob smrti Mete, konča veselo in spodbudno, z rojstvom novega sina na Presečnikovi domačiji in poroko Lucinega sina Matičeta s Kalarjevo hčerjo Ano. A film s tem ne izgubi niti kančka svoje izjemne zlahčnosti.« Pri pripravi programa so v TD Stari vrh moči združili s Kulturno-zgodovinskim društvom Pustote. Program praznovanja obsega več dogodkov. Člani Kulturno-zgodovinskega društva Pustote bodo že nocoj ob Kovkarjevi kajži v Pustotah v Zgornji Luši v večernih urah pripravili Kino pod zvezdami, kjer bodo na velikem platnu

predvajali film Cvetje v jeseni. »Program bodo obogatili z glasbo, in sicer bodo nastopili Mežnarjevi godci, Janez Triler in Francetovič orgličarji.« Jutri ob 9. uri bo sledil pohod po krožni poti mimo točk, kjer so snemali film Cvetje v jeseni. Izhodišče za pohodnike bo pri Jejarju na Mlaki. Osrednji dogodek bo po besedah Hermine Jelovčan potekal v soboto popoldne na Jejarjevi domačiji, in sicer pogovorni večer z igralci in ustvarjalci filma ob glasbeni spremljavi citrarke Barbare Kržišnik in lajnarja Vita Logarja. Na stojnicah pa se bodo s svojo ponudbo predstavili domači ustvarjalci.

Občina Kamnik je kot pilotni partner uspešno sodelovala pri kandidaturi hrvaške Občine Varaždin za nepovratna sredstva v sklopu razpisa Evropska pobuda za mesta.

MAŠA LIKOSAR

Kamnik – Kot pojasnjujejo na kamniški občini, je mesto Varaždin na razpisu pripravil projekt InterACT Green, ki se navezuje na interaktivno upravljanje in obnovo zelene infrastrukture v gozdnem parku ob reki Dravi v Varaždinu. Pri samem upravljanju parka se namreč srečujejo s tremi glavnimi izzivi, in sicer s težavami pri upravljanju, z neizkoriščenimi javnimi površinami in z degradacijo gozda. »Zato so si s projektom zadali cilj ustvariti platformo zelene infrastrukture, ki bo služila kot orodje za sprejemanje odločitev in komunikacijo med vsemi zainteresiranimi stranmi,« so dejali na Občini Kamnik, ki bo s projektom prav tako pridobila nepovratna sredstva, in sicer v višini okrog 120 tisoč evrov.

Z njimi bodo uredili nekatere obrežne utrditve in dostop do vode na območju

t. i. Zelene osi ob Kamniški Bistrici, v ta namen pa bodo morali sami zagotoviti še dodatnih 30 tisoč evrov. Novo počivališče z dostopom do vode bo umeščeno ob Kamniški obvoznici, na območju levega brega Kamniške Bistrice – odsek Bakovnik, in bo namenjeno igri in počitku za vse starostne skupine ter gibalno oviranim, saj se v bližini nahaja Center za rehabilitacijo in usposabljanje invalidne mladine. Postavljena igrala bodo iz naravnih materialov, novo počivališče pa bodo povezali z obstoječim počivališčem in otroškimi igriščem, obenem pa bodo prilagodili obstoječo urbano opremo.

V sklopu projekta bodo izdelali tudi novelacijo strategičnega dokumenta Zelena os regije, ki ni bil posodobljen že od leta 1999. V začetni fazi bodo tako pripravili oz. nadgradili obstoječo projektno dokumentacijo, izvedba pa je predvidena v letu 2024.

## Uredili bodo cesto Klanec-Komenda

ANA JAGODIČ DOLŽAN

Komenda – Še letos je predvidena rekonstrukcija dotrajane ceste med Klancem in Komendo, ob kateri ni površine za pešce in razsvetljave, poleg tega pa doslej ni bilo urejeno odvodnjavanje. Z investicijo, za katero je komendski občinski svet na zadnji seji potrdil noveliran dokument identifikacije

investicijskega projekta, bodo cesto razširili, poskrbeli za naštetu, uredili javno pešpot in rekonstruirali makadamsko pot. S hodnikom za pešce ob celotni trasi ceste želijo omogočiti lažji in varnejši dostop do šole ter nasploh izboljšati varnost pešcev pa tudi kolesarjev. Ocenjena vrednost načrtovanih del je nekaj več kot šeststo tisoč evrov.

## Podaljšali popolno zaporo ceste v Logu

Železniki – Zaradi rekonstrukcije vozišča so na regionalni cesti Rudno-Češnjica na gradbišču v Logu konec junija vzpostavili popolno zaporo. Predvidena je bila do 16. julija, a bo cesta zaprta še nekoliko dlje. Izvajalec Mapri Proasfalt je namreč zaradi neugodnih vremenskih razmer, ki so onemogočale izvajanje del v minulnem tednu, pridobil soglasje Direkcije RS za infrastrukturo za podaljšanje popolne zapore ceste do 26. julija. V času zapore je mogoč obvoz po lokalni cesti Selca-Lajše.

## V Škofji Loki bo kvodajalska akcija

Škofja Loka – RKS – Območno združenje Škofja Loka v dneh od 17. do 20. julija organizira kvodajalsko akcijo v prostorih Osnovne šole Škofja Loka-Mesto. Na odzvrne kri, ki bodo potekali med 7. in 13. uro, se je treba naročiti na eni od telefonskih števil: 051 671 147 ali 051 389 270 ali 030 716 796. Kvodajalec je lahko vsaka oseba med 18. in 65. letom starosti, ki je dobrega zdrava in tehta vsaj 50 kilogramov; moški lahko darujejo kri na tri mesece, ženske pa na štiri.

## Brezplačen prvi pravni nasvet

V občini Medvode bodo konec julija spet omogočili brezplačno svetovanje v obliki prvega pravnega nasveta. Letos bo na voljo šest terminov, prvi je 28. julija.

KLARA MRAK

Medvode – Osnovni namen projekta, ki ga financira Občina Medvode, je nudenje pravne pomoči občanom v občini Medvode s ciljem odprave socialnih stisk, urejanja najpomembnejših življenjskih situacij in preprečevanja poglobljanja težav s pravočasnim zavarovanjem pravic, je zapisano na spletni strani občine. Svetovanje bo brezplačno za vse občane in bo potekalo na sedežu Občine Medvode predvidoma vsak zadnji petek v mesecu, in sicer po predhodnem naročanju. Naročanje

je možno na telefonski številki (01) 521 18 88 ali po elektronski pošti na pic@pic.si.

Svetovanje glede določenega pravnega problema načeloma traja do pol ure in obsega razgovor in podajanje osnovnih informacij o pravnem položaju; kakšna pravna sredstva ima občan na voljo, kako potekajo določeni postopki, možnosti izvensodnega reševanja sporov in pridobivanja brezplačne pravne pomoči itd. Projekt je sicer zastavljen kot prvi pravni nasvet občanom s področij pravnih in nepravdnih postopkov,

družinskega prava, dedovanja, upravnih zadev, stvarnega prava, stanovanjske problematike, delovnega prava, pravic iz invalidskega

človekovih pravic in okolja. Gre za nevladno, neprofitno organizacijo, ki pomaga posameznikom in ranljivim skupinam pri varstvu in ure-

**Svetovanje bo brezplačno za vse občane in bo potekalo na sedežu Občine Medvode predvidoma vsak zadnji petek v mesecu, in sicer po predhodnem naročanju. Letos bo na voljo šest terminov, prvi je 28. julija.**

in pokojninskega zavarovanja, socialnih pravic, obilgačijskega prava.

Svetovanje bo izvajal Pravno-informacijski center nevladnih organizacij – PIC, pravni center za varstvo

sničevanju temeljnih pravic skozi pravno svetovanje, informiranje, zagovornišvo, izobraževanje, sestavo pravnih mnenj in analiz ter skozi javno participacijo vpliva na procese odločanja v državi.